

政务简报

▲3月19日，贵阳市加强新时代工商联工作学习研讨班举行，市委常委、市委统战部副部长徐红作专题辅导并主持召开交流研讨会，强调要狠抓认知体系、工作体系、评价体系、责任体系、组织体系、保障体系建设，奋力开创工商联工作新局面。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

贵阳贵安樱花季 露营生活节举办 首次打造樱花季夜游业态

本报讯 为丰富贵阳贵安樱花季文旅内涵，3月11日至4月2日，贵安发展集团旗下贵安文旅投公司在樱花园核心景区，围绕“以花会友·造趣生活”主题，举办贵阳贵安樱花季露营生活节。

露营生活节设置了花海露营、房车营地、潮玩(后备箱)集市、亲子游乐、围炉煮茶、花海音乐趴等多种业态及互动活动，并首次打造樱花季夜游业态。

贵安文旅投公司表示，露营生活节旨在丰富贵阳贵安樱花季的文旅内涵，打造独特的旅游体验和旅游场景，增强游客的参与感，提高游客满意度，助力打造贵安新区旅游品牌。

为办好露营生活节，贵安文旅投公司积极导入优质合作伙伴，与贵旅集团旗下贵州风景公司联合导入其倾力打造的“顿咖”餐饮品牌，让游客在樱花园中享受咖啡及美食，品味浪漫与宁静，与市旅游

发展集团联合设计赏樱旅游精品线路，以樱花资源为核心，联动天河潭、云漫湖、北斗湾酒店、车田村等优质资源，推出1至2日的定制化线路产品，同时联合展示贵阳市特色文创产品、贵阳好物等特色旅游商品；与中天行集团联合展示房车产品，为游客提升精致露营之外的更优享受，提升露营生活节业态品质。

此次露营生活节将浪漫樱花与时下流行的露营休闲深度结合，并集聚潮玩集市、围炉煮茶等多种品质业态，同时将夜游业态赋能樱花旅游业态提质，让樱花旅游产品更为丰富多元。贵安文旅投公司表示，下一步，公司将通过樱花季IP培育和品质业态打造，积极推动新区樱花资源的品质开发和市场化打造，坚决履行全域旅游投资商、运营商、服务商的职能职责，加快打造贵安新区旅游靓丽品牌。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)



息烽县抢抓增发国债项目机遇 加快推进山洪沟治理工程建设

本报讯 今年以来，息烽县水务管理局通过抢抓增发国债项目机遇，加快推进全县山洪沟治理工程建设，截至3月19日，工程总体形象进度为25%。

据介绍，由于该县山洪沟治理涉及河道是天然河道，未经过治理，河岸冲刷、垮塌严重，河内淤泥堆积较厚，河岸杂草丛生，河道断面宽窄不一，河岸因冲刷参差不齐，不能满足行洪要求。同时，还会导致河道两岸房屋和道路被洪水淹没，严重危及当地群众生命财产安全，耕地也时常被洪水冲刷和淹没，致使减产或绝收的现象发生。

今年，息烽县水务管理局通过增发国债项目，开展了山洪沟治理。该县山洪沟治理工程包括九庄河、三田河、头道河、温泉河、养龙司河

5条河道，工程涉及地域包括小寨坝镇、流长镇、九庄镇、温泉镇、养龙司镇、永靖镇、鹿窝镇共7个镇20余个村。山洪沟治理总长29.64公里，项目总投资7386.8万元，工程建设周期为10个月。5条河道防洪标准按5年一遇洪水设计，根据河道具体情况，工程采用浆砌石、格宾笼砌筑。工程建成后，将有力保护河段沿线居住的13870人及11150亩耕地。

据悉，息烽县山洪沟治理工程点多、面广、线长、地形复杂。为此，该县水务管理局实行每日一调度，按照倒排工期表，加快项目推进进度，建立督导检查机制，严格落实安全生产责任制，持续推进工程进度，确保工程如期完成，尽早发挥防灾减灾效益。

(李其吉 贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

阿哈湖国家湿地公园 发现保护动物眼纹斑叩甲

本报讯 记者3月19日从市林业局获悉，阿哈湖国家湿地公园发现我国保护动物眼纹斑叩甲。

据介绍，贵阳阿哈湖国家湿地公园管理处专业技术人员在开展野外调查时发现一种“不明”昆虫，近日，通过查阅资料、咨询相关专家，确认该昆虫为眼纹斑叩甲，是列入《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》(国家林业和草原局2023年发布)的保护动物之一。该名录共收录陆生野生动物1924种，昆虫作为地球上种类最多的动物群体，仅96种被列入，其中，叩甲科9种，眼纹斑叩甲就是其中之一。

眼纹斑叩甲是鞘翅目叩甲科斑叩甲属昆虫，喜欢生活在松林中，主要捕食松褐天牛、横坑切梢小蠹和松瘤象等钻蛀类害虫的幼虫。其中，松褐天牛是影响松材线虫病的媒介昆虫。眼纹斑叩甲在控制松褐天牛种群数量方面具有



在公园拍摄到的眼纹斑叩甲。阿哈湖国家湿地公园/供图

重要作用，在维护生态平衡和森林健康方面具有重要作用。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)



贵州双龙航空港经济区 加快推进产业园区标准厂房招商

开年以来新签约企业9家

本报讯 3月19日，记者从双龙航空港经济区投资促进局获悉，开年以来，双龙航空港经济区在推进各个产业园区加紧建设的同时，同步推进标准厂房招商工作，截至目前，新增签约企业9家，待入驻产业园区的企业达53家。

推进标准厂房建设和招商，是经济区扩大有效投资、加快园区建设的重要方面。为提升标准厂房的使用率，开年以来，经济区围绕“两主一特”产业发展和各个组团的功能定位，全力以赴开展产业园区标准厂房招商工作，助三个产业园区新增签约项目9个，预计使用标准厂房10.17万平方米。

其中，一组团(贵州双龙航空港配套产业园)新签约4个项目，需使用标准厂房2.44万平方米；六组团(贵州双龙航空港特色食品产业园)新签约项目4个，需使用标准厂房7.6万平方米；佳海产业园新签约项目1个，需使用标准厂房0.12万平方米。

截至目前，三个园区签约待入驻企业已达到53家，预计使用标准厂房38.75万平方米。

一组团由中电光谷联合控股有限公司和贵州双龙产发集团合作运营，已建成38万平方米生产性用房，正在进行消防验收等收尾工作，预计于4月中旬陆续交付。截至目前，该组团已签约生产制造型企业31家，计划使用标准厂房23.52万平方米。

贵州山润环境科技有限公司是一组团今年新签约入驻该组团的企业，目前已对接完成标房装修方案。该公司专注净化设备生产制作，在一组团租赁了2700平方米的标准厂房，力争在入园首年完成产值1.5亿元。

“我们之所以选择经济区的产业园区，是因为看好经济区的招商引资政策和交通区位优势。此外，在与经济区投资促进局及产发集团的对接过程中，我们深深感受到经济区优质的‘贵人服务’。”该企业董事长黄友元说。

六组团是贵州双龙航空港经济区航空偏好型产业园区配套基础设施及营业用房项目，在政企联合招商下，该组团已签约生产制造企业13家，拟使用标准厂



佳海贵阳航空产业园标准厂房。

房13.54万平方米。

佳海贵阳航空产业园是经济区的首个第三方产业园。目前，该产业园一期5.1万平方米标准厂房已完成消防验收，签约入驻企业9家，拟使用标准厂房1.69万平方米。

双龙航空港经济区签约落地的第三方园区运营商共7家，8个项目(包含佳海贵阳航空产业园)。

其中，丰树综合产业园13万平方米的标准厂房正在推进外立面、道路以及水电消防施工，即将进行消防验收，预计今年二季度全部交付，目前在该项目两个，预计使用标准厂房2.5万平方米；

丰树双龙国际食品智能制造园已完成基础设施并启动主体建设，预计今年三季度完成主体建设，目前已成立团队提前开展厂房招商；

联合U谷·双龙航空港智造园预计

本月底完成迁改合同签订并启动管线迁改工作，目前正组建招商团队；

吉顺达昌智能化制造产业园一期项目正在推进厂房内外部装修与道路硬化工程，预计今年4月启动首期4万平方米消防验收工作，在该项目3个，预计使用标准厂房1.8万平方米；

启元贵阳双龙智造园项目预计本月底启动土地“招拍挂”工作；

贵州双龙台州智造产业园拟于本月底启动土地“招拍挂”工作，目前在该项目3个，预计使用标准厂房8.1万平方米。

双龙航空港经济区投资促进局相关

负责人表示，下一步，将强化政企协同，与第三方产业园区运营企业

同谋划、共发展，不断优化招商政策，提高园区竞争力、吸引力。同时，建立健全联合工作机制，充分借助经济区主场优势、政策优势，用好招商平台，发挥基金作用，积极发挥运营企业的招商优势、市场优势，加快吸引优秀企业入驻园区，为企业发展提供更好的服务和支持。此外，紧盯市场变化，及时收集和反馈市场信息、行业动态，对园区发展方向、招商产业进一步研判，针对性地优化招商方案，持续提升园区品牌形象和影响力，加大招引力度，为贵阳贵安工业经济高质量发展提供不竭动力。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨源文/图)

奋力实现开门红

“爽贵阳”App 健康专区新增“贵阳120”服务功能

本报讯 日前，贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台“爽贵阳”App健康专区新增“贵阳120”服务功能。

“贵阳120”服务功能是提供贵阳市内120急救及AED服务等综合服务平台。其中，“急救服务”版块包含“立即报警”功能、“AED查询”功能、“急救知识科普”功能及“附近急救站点”查询功能。

用户通过“立即报警”功能可用视频方式及时联系120急救中心；通过“AED查询”功能可快速查询附近自动体外除颤仪存放点；通过“急救知识科普”功能可学习急救知识及设备操作方法；通过“附近急救站点”查询功能，可快速查看最近的急救点及联系方式。

“我在‘爽贵阳’App健康专区里面了解到，使用AED是目前公认

制止心源性猝死的有效方法，并且在急救知识科普中有详细的AED使用方法图解。我在‘爽贵阳’App上学习了AED的使用方法并分享给家人，一起掌握急救知识，提高自救互救能力。”市民周

先生说。(贵阳日报融媒体中心记者 田野实习生 栗银慧)



自动化养殖 产出致富“金蛋”

——清镇市王庄乡小坡村30万羽蛋鸡养殖基地首批鸡蛋出产

达5700万元。

在这个整洁的“蛋鸡工厂”里，一排排养殖设备整齐排列，每排养殖设备前面有一个来回移动的自动投料装置，一只只蛋鸡在独立的笼里进食、产蛋，产下的鸡蛋滚落到下方的自动收集装置，并通过传送带送至一旁的蛋库里，全程自动化。

“养殖基地采用了全自动化智能设备，主要包括输管线、输料线、水线以及智能防控系统，可实现自动喂料、捡蛋，只需少量工人负责打扫和装箱。”该基

地技术场冉小东说，得益于全套智能化设施，虽然整个基地工作人员不多，但各项工作进行得有条不紊。

此外，基地产生的大量鸡粪通过发酵罐进行烘干发酵，还可作为肥料使用。走在养殖基地内，既无异味也看不见污垢。

“基地是贵阳农投集团投资的，我们村通过‘水电路’作为固定资产入股，每年有50万元的保底分红，同时，为20人提供了固定岗位，全年还可提供临时用工1800人次。”小坡村驻村第一书记龙

天玮说，蛋鸡基地的建设不仅带动了村集体经济的发展，也帮助村民增收致富。

随着小坡村蛋鸡养殖基地进入产蛋期，一批批“放心蛋”将从这里送往广大市民家中，进一步满足市民日常需求。

一年春作首，奋斗正当时。小坡村将坚持“一主一辅”产业发展路子，通过“公司+村集体+农户”的方式，发展肉鸡、蛋鸡养殖和精品水果、辣椒种植等产业，在乡村振兴的道路上奋力书写高质量发展新篇章。

贵阳日报融媒体中心记者 李伟

变废为宝促发展 乡村振兴添动力

——花溪区久安乡吴山村依托再生资源回收项目壮大村集体经济

再生资源回收利用也是助农增收的有效途径之一。近年来，花溪区久安乡吴山村依托再生资源回收网点建立生态环境治理长效机制，不断规范再生资源回收的操作流程和制度，实现美化人居环境和壮大村集体经济“双丰收”。

吴山村位于久安乡北部，北邻观山湖区金华镇三铺村，东连云岩区四山村，全村辖11个村民组，常住人口近5000人。虽然吴山村交通便利、区位优势显著，但村集体经济的发展仍相对滞后。

为带动村集体经济，吴山村

“两委”瞄准了农村再生资源回收利用项目，并找到久安乡垃圾集中处理站负责人详细了解情况。随后，村“两委”向花溪区农业农村局申请70万元的乡村振兴衔接资金，将该再生资源回收网点作为发展壮大村集体经济的项目运作，带动群众增收，助力乡村振兴。

吴山村党支部书记、村委会主任曾微说：“预计项目每年会给村集体带来约10万元的收入。同时，根据每年收益，连续三年按照一定比例给村里建档立卡贫困户及监测户分红，每户平均每年最

低可分1000元以上。”

实践中，该再生资源项目得到群众的广泛支持。“长期以来，受消费观念和生活方式影响，大量农村再生资源被弃置或焚烧，没有发挥出背后的价值。现在村里有了这个项目，村民都愿意把一些废旧物品打包好拿来变现，既增加收入，又美化环境。”久安乡农业综合服务中心工作人员周洪说。

在吴山村成功案例的带动下，如今，久安乡的其他6个村都在积极谋划以项目带动村集体经济，带动群众增收。

贵阳日报融媒体中心记者 李春明